M. Mme XXXXXXXXXX

parents d’YYYYYYY,

Elève de 1ère au lycée Louis-le-Grand

ZZZZ, le 13/07/2020

à :

M. le Recteur de l’Académie de Paris

47, rue des Ecoles

75005 PARIS

Objet : recours hiérarchique relatif aux notes des épreuves anticipées du Baccalauréat 2021
Monsieur le Recteur,

Nous vous écrivons pour solliciter de votre part la révision des notes obtenues par notre fils/fille YYYYY, élève de Première au lycée Louis-le- Grand, aux épreuves anticipées du Baccalauréat 2021, telles qu’elles apparaissent dans le logiciel Cyclades depuis le 10 juillet. 
Ces notes pour lesquelles des épreuves nationales n’ont pu être organisées du fait de la situation sanitaire et qui ont été remplacées par des notes de contrôle continu (épreuve anticipée de français, spécialité abandonnée, E3C non organisés) ne reflètent pas le niveau réel de notre enfant dans la matière considérée mais le niveau général du lycée Louis-le-Grand, plus élevé que dans d’autres établissements, et sa politique de notation, la plupart du temps plus ou beaucoup plus sévère.

[ici paragraphe sur les notes qu’on considère trop basses, sans parler des notes prédictives mais en faisant plutôt référence au niveau de la classe ou aux appréciations de l’enseignant]

L’utilisation - sans redressement ni harmonisation statistique - de ces notes de contrôle continu pour les besoins d’un examen national, constitue une erreur manifeste d’appréciation du niveau scolaire réel de notre enfant. En outre, elle est à l’origine d’une flagrante violation du principe d’égalité entre notre enfant et un élève de même niveau, scolarisé dans un autre établissement, à un examen dont les principes de neutralité et d’objectivité constituent la pierre angulaire.

Les mêmes difficultés se retrouveront à plus forte raison pour ce qui est de la prise en compte des résultats de notre enfant dans Parcoursup l’an prochain, puisque toutes ces notes seront prises en compte de manière brute par les algorithmes de sélection, avant même qu’elles puissent être harmonisées par les commissions du Baccalauréat à l’été 2021. 
Il en résultera d’importants préjudices pour notre enfant en termes d’accès aux filières de l’enseignement supérieur ou pour ses choix en la matière, auxquels il est urgent de remédier avant qu’ils ne surviennent.
Nous remarquons d’ailleurs que la réforme du Baccalauréat avait bien prévu de minimiser le recours à ces notes brutes de contrôle continu (10% des coefficients) au profit de notes harmonisées (E3C) ou d’épreuves nationales, précisément pour éviter la dépendance des notes à la stratégie de chaque établissement. 

Il serait ainsi paradoxal qu’aux élèves parmi les plus prometteurs, il soit octroyé des notes Parcoursup et de Baccalauréat parmi les plus basses de votre académie cette année, si l’on en croit les relevés effectués. D’autant que des informations circulent sur la politique de remontée des notes mise en œuvre depuis plusieurs semaines par un grand nombre d’établissements parisiens, publics et privés, qui ont précisément voulu éviter de pénaliser leurs élèves et de nuire ainsi à leur attractivité.
L’injustice ainsi faite à notre enfant est d’autant plus patente dans la présente situation de crise sanitaire, où des consignes de bienveillance nationales ont été données pendant la période de confinement, aboutissant aux taux de réussite que l’on sait au Baccalauréat 2020.
C’est pourquoi nous sollicitons de votre part, M. le Recteur, une révision de ces notes de contrôle continu injustes et pénalisantes dès cet été, pour refléter le niveau exact des notes auquel notre enfant aurait pu prétendre à un examen national.
Dans cette attente et comptant sur votre sens de la justice, nous vous prions de recevoir, M. le Recteur, l’assurance de notre profond respect,

XXXXXXXXXX

Copie à : M. Joël Bianco – proviseur du lycée Louis-le-Grand

